

出彩驻马店 圆梦小康

西平县：跑出利企便民“加速度”

记者 许静 通讯员 田春雨 刘天鹏

“现在变更营业执照太方便了，不到20分钟就办完了，为俺公司省下好多时间。”“现在在我们办企业又省了350块钱，现在在西平开办企业不用交350元的公章费和税盘费了，贴心得很。”“俺刚从外地回来，想着办个户籍证明，原来得跑好多地方，现在几分钟就搞定了。”1月28日，笔者在西平县行政审批服务中心听到群众细数着近些年行政审批服务方面发生的变化。

近年来，该县把持续优化营商环境

作为推动高质量发展的关键一招，以企业群众评判为第一标准，创新政策、优化服务、强化落实，服务效能持续提升，推动“六保”“六稳”见效。

宣传培训，营造优商亲商浓厚氛围。该县多次召开全县培训会，利用零点公司影像资料，逐项学习营商环境考核指标体系，通过电视、广播、微信、短信等形式，大力宣传优化营商环境的重要意义、指标体系、方法措施等，营造优化营商环境浓厚氛围。

深入走访，做好企业贴心暖身“小棉袄”。该组对市级考核涉及该县的336家企业，组织有关人员多次进行走访，对企业联系人、企业名称有误或电话号码不准确的进行核实，确保企业电话接通率、满意率100%。

营商环境的不断优化，为经济发展增添了新的活力，更吸引了一大批重点项目和企业在该县落地生根。1月5日，投资20亿元的河南凯威钢结构有限公司智能化通信装备生产基

地等12个总投资111亿元的项目在该县开工建设。2020年，该县生产总值255亿元，以年均增长7.3%的数据为“十三五”画上了圆满句号。

“下一步，我们将加强精准调度。针对突出问题和短板弱项，开展精准分类调度，采取针对性措施整改到位，确保争先进位。狠抓任务落实。学习对标先进地区经验做法，提升发展动能和水平，促进营商环境持续优化。”该县相关负责人说。②5

确山县：网上年货节顺利启动

记者 张新义 通讯员 李伟

2021年春节将至，人员流动、聚集和消费将迎来高峰期，但目前全球疫情仍在蔓延，国内疫情防控也不可松懈。为做好2021年年货采购疫情防控工作，确山县将按照“政府指导、企业为主、市场化运作”原则，以“农购网”为网络对接平台，以“网上云逛年

货街”的方式开展“确山2021网上年货节——消费帮扶年货节”。

此次年货节，依托“农购网”小程序开设“确山年货节”专区，持续时间为1月26日~2月18日（农历腊月十四至正月初七）。“农购网”精选确山县各类优质特产大米、小米、调味

油、香菇干货、牛肉、红薯粉条、艾尖茶、金丝皇菊礼盒等，品类齐全、质优价廉、包装精美，是新年佳节年货必备、送礼首选的地道产品。

据悉，此次活动由确山县商务局、县直机关事务管理局、县总工会、“农购网”主办，由农购公司、县电子商务

协会承办，云联乡村、一扇门、云书网协办。至发稿日，各部门已开始按计划分工进行网上年货节准备工作。此次网上年货节将通过电商线上下单的形式，为农副产品企业、经销商和消费者搭建一个集便利、齐全、自由选购为一体的网上年货平台。②5

新闻超市

张楼镇

举行村“两委”干部新任就职暨离任荣退仪式

本报讯（记者 闫海峰 通讯员 付忠于 门庆庆）1月29日，在汝南县张楼镇方桥社区广场，“薪火相传·初心不改”村“两委”新任干部就职暨离任干部荣退仪式在这里举行，全镇78名新任村干部、6名离任干部全部披红戴花参加会议。

此次村“两委”换届选举中，张楼镇党委、镇政府严格按照程序，规范操作，如期高质量圆满完成换届工作，全镇11个村（社区）都顺利实现了35岁以下年轻干部、女性委员、交叉任职“三个100%”，有20名年轻同志第一次进入村委。

为带动新任村干部尽快进入角色，同时激励离任干部继续发挥余热，共同投身乡村振兴的伟大实践，镇党委特举办新任干部就职暨离任干部荣退仪式，为78名新任村干部颁发当选证，6名离任村干部颁发荣誉证书、荣退纪念牌；还组织新老党支部书记代表上台，授党旗、赠党章，以隆重的仪式让新老干部薪火相传，激励全体党员干部积极投身乡村振兴的伟大实践，向着第二个百年奋斗目标奋

勇前进。

王沟村新任村党支部书记李君接过当选证后激动地说：“我能成功当选，离不开党员群众的支持，我将把今天作为一个新的起点，尽快进入角色，不忘初心、牢记使命，把王沟村建设得更好，回报党委、政府和群众的期望。”

新任决心担当，退休同样荣光。离任的王沟村党支部书记李现伟任职期间，带领王沟村“两委”班子按质按量完成了镇党委、镇政府下达的各项任务，获得了群众一致好评。

应邀前来参加活动的县委常委、组织部部长对此项活动给予高度评价。他说，通过举办此项活动，增强基层干部的荣誉感和归属感，激励更多的村干部敢于担当作为。同时，对新一届“两委”班子接好“接力棒”、当好“答卷人”提出新的要求和希望，全体村干部都要旗帜鲜明讲政治、忠于职守敢担当、团结协作增动能、正己立人树形象，切实担负起一名“领头雁”的重任，多为村居谋发展，多为百姓谋福利。②5

卧龙街道办事处

打响节日疫情防控保卫战

本报讯（记者 陈司 通讯员 王献会）1月28日，上蔡县卧龙街道办事处加强宣传引导，强化防控举措，迅速打响节日疫情防控保卫战，确保辖区群众欢乐祥和过节。

该街道针对居民小区和家属院疫情防控工作进行全面安排，邀请专业人员讲解疫情防控知识，就居民小区、家属院排查中高风险地区注意事项对参会人员有针对性培训。组织公安派出所、工商所、食药监所、综合执法中队等部门联合行动，主要对各公共场所和经营单位的通风换气、出入人员佩戴口罩情况、出入健康监

测、公共用品用具消毒、食品卫生安全公示情况、防疫知识宣传等进行专项检查。同时，成立联合督导检查小组，对辖区内所有经营单位和营业性公共场所进行疫情防控督导检查，力争做到家喻户晓、人人皆知。重点检查辖区超市、餐馆经营单位，督促经营者履行主体责任，严格落实防控措施。街道食药监所对照冬季疫情防控要求，对辖区内商超门店等公共场所人员出入测温消毒、员工健康档案、防控方案等，按照规范化要求，进行现场指导，真正做到做实做细疫情防控工作，确保万无一失。②5

志愿服务

暖人心

日前，泌阳县委宣传部组织正泓名店和登峰鞋业等爱心企业筹资5万余元，购买100套防雨保暖棉衣、棉被和万余只口罩，到花园街道高庄居委、马谷田镇陈庄村等地举行爱心捐助活动。②3

记者 侯伟峰 通讯员 张志勇 杨华东 摄影报道



正阳县

档案信息数字化 服务群众更便捷

本报讯（记者 李玉荣）日前，记者从正阳县档案馆获悉，该县高标准建设了建筑面积4598平方米的档案新馆，新增档案库房近3000平方米，实现馆藏永久文书档案数字化率100%。

记者在采访中了解到，正阳县档案馆以服务群众为出发点，以档案数字化工作为抓手，积极打造功能先进、服务全面、管理精细的县级综合档案馆，全面推进了档案信息化工

作。该县财政每年固定投入30多万元资金开展馆藏档案数字化加工工作，配备了档案数字化管理软件、高速扫描仪、应用服务器、数据服务器、UPS不间断电源、防火墙、查阅利用内网、利用终端、打印机等设施，加大了档案数字化力度，目前已实现馆藏永久文书档案数字化率100%。档案查阅速度、准确性都有了很大的提高，变原来楼上楼下来回跑为鼠标轻轻一点

就可完成的便捷方式，减少人工查询目录、提档、复制、还档等环节，效率提高近十倍，方便了广大人民群众查阅。

据悉，正阳县档案馆在做好馆藏档案存量数字化的同时，还高度重视增量档案数字化内容的接收，严把入口，要求进馆档案纸质、数字化扫描、电子档案同步移交。如目前，正在接收整理的18万卷土地确权档案，正阳县档案馆工作人员

在对接的时候就格外关注确权档案数字化内容的接收。通过提前介入，先期接收了该县农业农村局保管土地确权档案数字化成果的移动硬盘12块，逐个进行病毒查杀、数据导入、数据备份，仅此一项就接收了档案数字化扫描内容、电子地图等相关资料400多万幅，大大提高了馆藏档案的数字化率，节约了大量人力、物力、财力，方便了提供利用。②5

平舆县

培育新型职业农民助力乡村振兴

本报讯（记者 刘付明 通讯员 杨开）推进乡村振兴，关键在于培育人才。当前，平舆县人才状况与推进乡村振兴战略要求相比，人才总量依然不足。针对这一问题，该县进一步加强农村专业人才培养，培育造就更多推进乡村振兴的新型职业农民。

加强本地人才培育。该县将种

养殖大户、专业合作社带头人等作为生产经营型职业农民培育对象，将具有一定技能的农业工人和雇工作为专业技能型职业农民培育对象，开展精细化培训，造就一批扎根农村的“土专家”和“田秀才”，并发挥其辐射带动作用。

实施新型职业农民培育工程。该县依托高等教育、中等职业教育资源，

利用远程教育优势，鼓励农民通过弹性学制或线上自学等方式接受中高等农业职业教育。特别要加强对新型农业经营主体带头人的培训，以种养大户、农民专业合作社带头人、农业龙头企业负责人和农业社会化服务组织负责人等为主要对象，努力提高其综合素质和职业能力。

持续探索科技特派员服务模

式。该县在总结近年来选派科技特派员经验的基础上，持续广泛开展专家人才下乡基层行动，通过强化项目对接、促进成果转化、做好技术咨询，为乡村振兴注入“智动力”。②5

县区看点



近日，新蔡县河坞乡组建学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲小分队，深入村委、学校、农户家中，开展贴近基层、贴近百姓、贴近群众关心的热点问题的微宣讲活动，打通基层理论宣传“最后一公里”，把党的声音和主张传递到千家万户。②3

记者 熊国森 通讯员 黄海洲 摄影报道



近日，遂平县和兴镇刘店村博祥农民养殖专业合作社里，养殖的1万多只鹅正在觅食玩耍。该基地采用无公害技术，鹅粪成为种植用肥，玉米叶等植物作为饲料，起到了废物循环利用绿色环保的示范带动作用。

近年来，遂平县出台多项优惠政策，支持鼓励农民发展特色养殖业，形成了“一品兴一业、一业带一村”特色养殖模式，开辟了一条特色养殖的致富之路。②3

记者 丁继坡 摄